

内部刊物 注意保存

党史学习教育

简报

第 4 期

中共桂林医学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021年4月18日

本期目录

●缅怀革命先烈

- “追忆先人足迹，弘扬民族精神”——医学检验学院举办清明缅怀先烈活动.....1
- 缅怀先烈 传承红色基因——基建处、国有资产管理处党支部开展主题党日活动.....2
- 研究生学院组织开展“祭先烈、忆初心、学党史”主题活动.....4
- 口腔医学院开展“铭记百年党史 缅怀革命先烈”主题教育活动.....5

●三月三·感党恩

- 守望相助跟党走，团结进步感党恩——生物技术学院举办“三月三”主题系列活动.....6
- 唱支山歌给党听——临桂临床医学院举行易班“三月三”线上活动.....8

●缅怀革命先烈

“追忆先人足迹，弘扬民族精神”——医学 检验学院举办清明缅怀先烈活动

为缅怀革命先烈，积极响应党中央开展党史学习教育活动，引导青年学子坚定理想信念，进一步激发大学生的爱国主义精神和新时代的使命与担当，更好地贯彻落实“三全育人”工作，4月3日上午，医学检验学院举行以“追忆革命历史丰碑，传承高尚革命精神”为主题的清明祭扫活动。此次活动由指导老师覃庆厚带领青马班成员以及新媒体工作站全体成员分别前往七星公园的革命烈士纪念碑和八路军办事处纪念馆。

首先，由全体同学在七星区烈士纪念碑前向革命先烈默哀以表敬意。接着由青马班的学生代表分别向同学们分享了她们所了解的党史故事。通过这些动人的故事，同学们可以感受到革命先辈们对党的忠诚和对人民的热爱之情。随后，覃庆厚表示希望同学们在寄托哀思的同时发扬先烈艰苦奋斗的革命精神。最后，他提出，今日幸福生活来之不易，是无数革命先烈用生命和鲜血换来的，作为新时代青年，我们更应该铭记时代的使命，传承吃苦耐劳的精神，忠于党、忠

于人民，并在今后的学习生活中严格要求自己，努力学习，全面发展，为实现中华民族的伟大复兴奋勇拼搏。

同学们在八路军办事处纪念馆里，跟随着讲解员的引导仿佛置身于革命抗战时期的那一段峥嵘岁月。这让同学们直观地感受到革命先辈在抗日救国时期坚定执着的理想信念和顽强的奋斗精神，让同学们更能珍惜当下，牢记使命，砥砺前行。

此次活动在缅怀先烈过程中，弘扬了中华民族优秀传统文化，在深入推进社会主义核心价值观建设的同时，也增强同学们对中国革命历史的认同感和使命感。

缅怀先烈 传承红色基因——基建处、国有资产管理处党支部开展主题党日活动

青山埋忠骨，英魂励后人。4月9日上午，基建处、国有资产管理处党支部组织全体党员来到临桂金山广场临桂烈士纪念碑前开展“缅怀革命先烈传承红色基因”主题党日活动，接受党性锤炼和红色精神洗礼。

在革命烈士纪念碑前，党员们认真聆听黄晶书记的详细讲解，了解临桂各族人民光荣的革命传统。辛亥革命以来，

特别是1926年中国共产党在临桂建立党组织以来，临桂人民和全国人民一道，从土地革命战争，抗日战争，解放战争，抗美援朝和对越自卫反击战。无数临桂人民的英雄儿女献出了自己宝贵的生命。他们的英名，与山河同在，与日月同辉！

大家怀着崇敬的心情，瞻仰了临桂烈士纪念碑，在支部书记黄晶的带领下，全体党员一一向革命烈士纪念碑敬献鲜花，并向革命烈士纪念碑三鞠躬，表达对革命先烈的敬仰与缅怀之情。面对雄伟的烈士纪念碑，黄晶书记带领全体党员同志重温入党誓词，坚定理想信念。简单而庄重的宣誓仪式让每位党员的精神经历了一次洗礼。

缅怀活动结束后，党员同志们纷纷表示，2021年是中国共产党成立100周年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年，也是学校“十四五”开局和更名大学、申请博士授权单位的决胜时期。此次近距离追溯红色革命历史、缅怀革命先烈、传承红色革命精神是一次难忘的学习机会。在今后工作中继续与党的路线、方针、政策保持一致，立足岗位，努力奉献，增强“四个”意识、做到“两个维护”，以自己的实际行动忠诚于党，争当红色传人，为党旗增辉添彩。

研究生学院组织开展“祭先烈、忆初心、学党史”主题活动

在中国共产党成立100周年之际，为加强爱国主义教育，引导广大研究生牢记历史，继承先烈遗志，4月10日，研究生工作部组织研究生会及研究生社团成员到七星公园烈士纪念碑开展“祭先烈、忆初心、学党史”主题活动。

研究生会执行主席周袁同学在烈士纪念碑下给同学们讲述了革命先烈们英勇的故事，呼吁同学们牢记历史，珍惜当下来之不易的美好生活，鼓励同学们勇于面对生活、学习上的困难，努力拼搏！随后，同学们集体默哀一分钟，表示对英烈们的哀伤与思念之情，并向烈士碑敬献花束。最后，在烈士纪念碑前，同学们重温入党誓词和医学生誓词。

祭先烈，承遗志，学党史，明初心。通过举办此次活动，同学们继承与弘扬革命先烈精神，立志为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗，展现了桂医学子“弘德善医”“艰苦奋斗”的决心！

口腔医学院开展“铭记百年党史 缅怀革命 先烈”主题教育活动

为进一步将党史学习教育落到实处，加强革命传统教育，4月11日，口腔医学院组织团委及青马班学员赴七星公园陈光烈士纪念塔开展“铭记百年党史 缅怀革命先烈”主题教育活动。

口腔医学院团委书记沙远峰向各位同学介绍陈光烈士的生平，以及他为桂林解放事业所做的英勇事迹，为人民革命事业艰苦奋斗的忘我精神。在庄严肃穆的烈士纪念塔前，口腔医学院青年学生向革命烈士纪念塔鞠躬、肃立默哀、献上鲜花，追忆革命先烈为国家安定、民族独立和人民幸福舍生忘死、保家卫国的感人事迹。

历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。口腔医学院青马班学员也纷纷发言：铭记先烈是对历史和祖国最基本的忠诚，将不忘初心，传承先烈遗志，发扬爱国主义精神，不断进取，不懈奋斗。

口腔医学院将在党史学习教育中继续积极探索红色资源，通过缅怀革命英烈、参观红色基地，传承红色基因，引导广大青年学生在党史学习教育中汲取奋进的智慧和力量。

●三月三·感党恩

守望相助跟党走，团结进步感党恩——生物技术学院成功举办“三月三”主题系列活动

为庆祝中国共产党成立100周年，铸牢中华民族共同体意识，4月11日—4月13日，生物技术学院在临桂校区成功举办了“守望相助跟党走，团结进步感党恩”三月三主题系列活动。

本次活动由生物技术学院党委主办、易班学生工作站和党员文化服务队承办，活动为期3天，通过线上、线下相结合的形式进行。线上活动依托易班平台，通过“易”起思佳节、“易”众念长征、共享忆旧乡、对酌山花开、尽留爱党言等七个板块，介绍了“三月三”的起源和少数民族的过节习俗，宣传了国家少数民族政策以及少数民族地区的新变化，展示了家乡“三月三”的趣闻乐事和人们在少数民族政策下的幸福生活。在校园东街开展的线下活动更是精彩纷呈，少数民族学生穿着绚丽多彩的传统服装，向师生们展示本民族的服饰之美；品尝五色糯米饭、“党史知识知多少”、少数民族政策竞答以及“现场签名感党恩”等活动也在师生

们的踊跃参与中有序开展。现场一片欢声笑语，在知识与快乐的碰撞中，点燃了师生们的家国情怀和爱国热情，增强了师生们的民族自豪感和归属感。

听党话，感党恩，跟党走。丰富多彩的“三月三”活动，既宣传了我国少数民族政策，弘扬了中华民族传统文化，更让党的恩情、党的伟业深植群众心中。当前，生物技术学院正如火如荼开展党史学习教育，进一步学好百年党史，传承红色基因，凝聚奋进力量，在建设“特色鲜明、在国内国外有良好声誉的医科大学”上磨砺更大使命担当！

唱支山歌给党听——临桂临床医学院举行 易班“三月三”线上活动

为庆祝中国共产党成立100周年，深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，弘扬民族文化，促进民族团结，营造良好的学习党史氛围，临桂临床医学院易班学生工作站于4月16日—4月17日开展“唱支山歌给党听”三月三线上活动。

此次活动面向桂林医学院临桂校区全体学生开展。活动期间，同学们踊跃参与，积极留言，在评论区写下了许多的

歌颂中国共产党或关于家乡变化的歌名及歌词。在同学们的留言中，我们可以感受到他们对党的敬仰与爱戴之情，让人为之动容，暖流涌上心头。同时，举办了线上摄影比赛，同学们积极参赛，工作人员从收到的作品中挑选出十张代表性照片并置于易班轻应用投票。在这些照片中，可以看到家乡发生的巨大变化并体会到了民族风俗的魅力，更明白了是在中国共产党的领导下，才有了幸福美满的生活。吃水不忘挖井人，新时代青年更要从党史学习中汲取力量，不忘初心，砥砺前行。

此次三月三活动，丰富了同学们的课余活动，培养了同学们民族团结意识，更好地传承民族传统文化，推进了党史学习教育。

中共桂林医学院委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年4月18日
